

Евгений КОРОЛЕК стал первым за 10 лет белорусом, выигравшим мужскую гонку на трековом чемпионате мира по велоспорту

ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО

Евгений Королек — чемпион мира по велоспорту на треке. В голландском Аппельдорне белорусский велосипедист оказался быстрейшим в скрэтче, оставил за спиной итальянца Микеле Скартеццини и австралийца Каллума Скотсона. До этого награды столь крупных турниров белорусские велосипедисты завоевывали десять лет назад.

Переплетений и знаковых соппадений в нынешней победе Королька хватает. Например, трек в голландском Аппельдорне для белорусов считается счастливым. Именно здесь семь лет назад проходил чемпионат мира, на котором на высшую ступень пьедестала в последний раз поднялись наши девушки — Ольга Панарина и Татьяна Шаракова. С тех пор — тишина. Конфузом обернулся

«Очень немногим велосипедистам удается распланировать ход по дистанции так, чтобы в итоге оказаться среди лидеров»

даже домашний чемпионат мира 2013 года, заставивший говорить о серьезном кризисе в некогда одном из наиболее успешных видов спорта. Тем более что Панарина в Беларусь заглянула, по сути, только мельком, а мужские



Евгений КОРОЛЕК регулярно выигрывает соревнования на самом высоком уровне.

медали (к слову, также золотые) до нынешнего успеха Королька на трековом чемпионате аж 10 лет назад завоевывали Виктор Лисовский и Василий Кириенко. Еще недавно возглавлявшему женскую сборную страны Лисовскому рас-

крыть себя впоследствии помешала травма. Кириенко же с тех пор стал одним из наиболее узнаваемых во всем мире белорусских гонщиков на шоссе и до сих пор крутит педали за одну из лучших профессиональных команд мира

— «Скай». И вот теперь на этот путь, похоже, вступил Евгений Королек.

О перспективах этого парня не боятся рассуждать даже обычно осторожные в прогнозах тренеры. В свои 22 года Королек уже успел одержать несколько ярких побед на этапах Кубка мира, выиграть зачет этих соревнований в скрэтче и теперь добавил к этому впечатительному списку титул чемпиона мира. Возглавляющая Белорусскую федерацию велоспорта многократная чемпионка мира Наталья Цилинская обращает внимание на специфику ставшего коронным для спортсмена вида:

— Скрэтч — наиболее непредсказуемая гонка в трековой программе. Очень немногим велосипедистам удается распланировать ход по дистанции так, чтобы в итоге оказаться среди лидеров. Для победы нужна не только хорошая физическая подготовка, но и стратегическое мышление, и то, что в свои годы Королек регулярно выигрывает такие соревнования на самом высоком уровне, говорит о его огромном потенциале. У парня большое будущее, но очень важно не прекращать работу и не мешать спортсмену и его тренеру идти к своей цели. Она, поверьте, выглядит весьма многообещающе.

Дмитрий ВЛАДИМИРОВ